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Tento den je nejen připomínkou důležitosti včasného pátrání, ale i potřeby naslouchat těm,
které máme nablízku

V neděli 25. května si veřejnost připomíná Mezinárodní den pohřešovaných dětí, známý také jako
Pomněnkový den. Tento den slouží jako symbolická připomínka osudů dětí, které zmizely, byly
uneseny, nebo odešly z domova či zařízení. Ve světě se připomíná od roku 1983, v České republice
od roku 2004.

Nejčastěji se mezi pohřešované děti řadí ty, které odejdou z domova nebo ústavního zařízení. V
některých případech dochází ke zcela vážným situacím, kdy je dítě v přímém ohrožení života nebo
zdraví – například kvůli podezření na únos nebo velmi nízkému věku. Takové případy jsou řešeny v
režimu „dítě v ohrožení“.

Základem úspěšného pátrání je rychlý přenos informací, jak mezi složkami integrovaného
záchranného systému, tak i směrem k veřejnosti. Od roku 2010 v České republice funguje Národní
koordinační mechanismus pátrání po pohřešovaných dětech, který umožňuje okamžité
informování veřejnosti prostřednictvím médií a dalších platforem. Aktivaci systému zajišťuje Policie
ČR podle závažnosti situace.

Rodinám pohřešovaných dětí je poskytována odborná psychologická pomoc, a to jak policejními
specialisty, tak prostřednictvím neziskových organizací a linek důvěry. Pomoc a podpora v krizových
chvílích hrají zásadní roli.

Rozšíření pátracího systému na seniory

Systém včasného varování bude v letošním roce rozšířen i na skupinu pohřešovaných seniorů,
kteří se často ocitají v ohrožení v důsledku zdravotních potíží, dezorientace nebo ztráty orientace v
terénu. Stejně jako u dětí je i zde důležité reagovat okamžitě a zapojit veřejnost.

Statistiky za rok 2024

V loňský rok 2024 až k dnešnímu dni bylo v Ústeckém kraji vyhlášeno 487 pátrání po
pohřešovaných dětech do 15 let, přičemž se podařilo vypátrat 473 osob. Ve 328 případech se
jednalo o svěřence z výchovných ústavů, které se nevrátili z vycházky nebo návštěvy rodiny.

Jediné pomněnky, které v našich databázích v Ústeckém kraji zůstávají jsou Honzík, Patrik a Míša.
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Mobilní aplikace ECHO jako účinný nástroj veřejnosti

Veřejnost se může do pátrání aktivně zapojit díky mobilní aplikaci ECHO, která je napojena na
policejní databázi pohřešovaných osob v ohrožení. Uživatelé obdrží notifikaci o novém případu a mají
možnost ihned kontaktovat Policii ČR a poskytnout důležité informace. Aplikace bude nově rozšířena



také o pátrání po seniorech.

Poselství Pomněnkového dne

Pomněnkový den není jen připomínkou těch, kteří zmizeli. Je také výzvou k tomu, abychom více
vnímali ty, kteří jsou stále s námi. Děti potřebují nejen naši ochranu, ale i pozornost, přijetí a
naslouchání.

Všímejme si dětí kolem sebe, buďme těmi, kteří je vidí, slyší a kterým se nebojí svěřit.
Mnohým krizím a útěkům lze předejít právě tehdy, pokud mají děti vedle sebe někoho, kdo si jich
opravdu všimne.
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